2012-2013学年临河里小学校务公开自查报告
校务公开
    自2012年4月份以来，在上级教育主管部门，教育工会的指导下，我校结
合学校内部管理体制改革，重视校务公开，并努力营造一
个人人关心校务公开、强化民主管理的良好氛围，进一步推进依法制校、规范学校办学行为。根据上级精神和要求，现就我校的校务公开工作的自查情况汇报如下： 
一、建立健全工作机制
成立学校校务公开领导小组，我校把校务公开作为学校常规工作抓好抓实。
我校校务公开领导小组2011年月成立，由书记、校长范志孝担任组长，工会主席曹广亮为副组长，由；李玉霞、李新、王海建、靳春萍为组员组成。
成立校务公开监督小组：采取自下而上，充分酝酿，发扬民主，实行无记名差额投票选举产生。由工会负责人高志、高超和5名教师负责。及时制定校务公开制度、校务公开监督检查工作制度。
二、做好公示与监督工作。
关于公示：我校校务公开结合具体的校务内容采取相应形式：校务公开栏（橱窗内）公示、召开教职工大会公告、召开小型教职工座谈会交流，召开学生家长座谈会交换意见。
关于监督：校内设有校务公开举报箱，校长主任室及每个科室安装有电话，并向全体学生及家长公开每个学生及家长随时可通过电话向学校及教师反映或陈述自己对学校教育教学工作的观点和想法。充分听取广大教职工的意见，修改制定并经全体教师讨论通过了一些规章制度，校务公开内容经监督小组审核签字后公示，做到定期与不定期公示相结合。
定期召开家长会。请家长参与监督，使学校的各项工作能健康稳定，科学有序地快速发展。
  三、坚持公开标准，增加工作透明度。 
对照学校校务公开制度，学校结合实际情况，确定了公开内容，做到决策公开、制度公开、办事公开、收费公开、财务管理公开，给教职员工以知情权，管理权、监督权。我校校务公开工作具体做法：
1、代收费收费 。
代收饭费。每次代收费都由班主任向学生下发收费通知单并要求家长签字。教育的收费项目、标准、依据、程序、时间和代收办的项目
2、关于2013年“博爱在京城”募捐活动。领会上级文件精神，召开教职工会传达文件精神，规定时间交款。现将情况通报如下：我校55名教职工捐款2900元，全校485名学生共捐款2011元，（全校学生490人）共计:4911元.
3、学校行政类。
（1）主任任：根据我校工作需要任命王海建为教导主任、靳春萍为德育主任、（2012年9月教师大会公布）。
（2）教职工岗位聘任情况（ 6月下发协议书，教师根据自己教学水平填写协议书，行政干部根据学校编制给教师定岗定位，于教师大会公布）。
4、关于党务建设。
（1）2012年9月校党支部研究决定，经党员会讨论通过李新同志为中共党员发展对象并在教师会公布。
（2）李新同志负责的学雷锋志愿者被区团委评为一星级服务队，姜涛老师所带带队的体育教研组被评为青年文明号，岳瑞杰老师所带队的英语教研组被评为青年文明号，张艳老师岳瑞杰老师被评为青年岗位能手。
（3）夏玲同志的党课被推荐为优秀微型党课。
5、教导类。
（1）我校被评为综合素质工程区级先进校，我校齐畅老师被推荐为综合素质工程先进个人。
(2) 学校推荐齐畅、夏玲、王振玉参加区青年骨干教师的评选，已被区政府认定。
（3）学生的学籍管理、学生的转学情况。（家长会上宣讲）
（4）公布校年终考核优秀者名单（2012年6月公布）将范围、对象、条件、名额、评选程序要求，召开教师大会向教师公布，做到人人皆知，评选活动过程，并采取民主投票选举的方式进行，确定上报人选和评选结果在校务公示栏上进行公示。 推荐王海建、靳春萍等八名同志为本学年度优秀。
（5）学校一年级学生招生情况。（公示）
（6）学校的月工作重点表 （下发）
（7）临风杯教学评选活动（教师大会公布）
6、 德育类。
（1）2012—2013学年度困难生助学金发放人名单及款数。（全体教师会上公布）
（2）校级三好学生名单（公示栏公布）。
（3）六年级市级“三好生”名单优秀班集体。（公示栏公布）
（4）学校推荐齐畅推荐第六届优秀班主任（教师会上公布）
（5）推荐蔺春梅老师为紫金杯校级候选人（教师大会公布，橱窗公示）
7、关于学校改革和发展规划、方案方面。
（1）教职工奖励工资发放方案。（依据学校实际拟订，经教师分组讨论提出建议，行政再酝酿，后交讨论定稿成文，大会公布）
（2）教职工住房补贴方案
（3）科研工作规划。
（4）课改课题工作规划。
（5）学校教育教学工作计划
（6）职称评聘公开。制定高级职称评定方案，选举高级职称评审小组。我校教师职称评聘，按照上级的要求，向教师公布任职条件、上级下达的职数、学校职称推荐组成员、量化评分标准、申请者名单、参评材料及考核情况，确定申报人员等实行公开。我校申报高级职称人员一名及范志孝同志。
一年来的校务公开工作，让教职工知晓全过程，维护教职工在学校的民主权利。领导工作得到了教职工的理解和支持。干群关系密切了，矛盾减少了，心情舒畅了。教职工的积极性提高了。校务公开极大地增强了我校的工作透明度，保证了各项制度的落实，促进了学校党风廉政建设和教育教学工作，学校面貌焕然一新。通过自查，看到了工作中的不足，我们将与时俱进地按照有关法律法规要求继续推行校务公开制度，为规范办学贡献力量。
                                          
